

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**доктора медицинских наук, профессора кафедры болезней уха, горла и носа  
ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет)**

**Свистушкина Валерия Михайловича**

**на соискателя ученой степени доктора медицинских наук,**

**Первого МГМУ им И.М. Сеченова**

**Кочеткова Петра Александровича**

Кочетков Петр Александрович, 1974 года рождения, окончил Новосибирский медицинский институт по специальности «Педиатрия» в 1997 году. На базе кафедры болезней уха, горла и носа Новосибирского медицинского института проходил обучение в клинической интернатуре по специальности «отоларингология» с 1997 по 1998 гг. В 1999 г. В Новосибирском медицинском институте защитил кандидатскую диссертацию по специальности 14.00.04 – болезни уха. С 2002 года по настоящее время работает в должности доцента кафедры болезней уха, горла и носа, заведующего отделением оториноларингологии УКБ №1. С 2013 года являлся соискателем кафедры.

Диссертация Кочеткова П.А. является концептуальным исследованием, посвящена изучению и решению проблемы хирургического лечения пациентов с эндокринной офтальмопатией, на основе разработки способа трансназального хирургического доступа к орбите. На основании клинико-анатомических особенностей Кочетковым П.А. разработан способ хирургического лечения пациентов с данной патологией, проведена оценка его клинической эффективности, разработаны критерии прогнозирования эффективности вмешательства и риска возникновения осложнений. В процессе работы, исследователем лично выполнены все включенные в исследование хирургические вмешательства и проведена работа с пациентами на дооперационном периоде и в отдаленные сроки наблюдения. Разработанная методика внедрена и с успехом используется как в лечебном процессе клиники,

так и в процессе преподавания дисциплины «оториноларингология» на кафедре болезней уха, горла и носа Сеченовского университета. Результаты исследования Кочеткова П.А. неоднократно представлены на оториноларингологических и междисциплинарных зарубежных и российских научных конференциях с международным участием. По материалам диссертации опубликовано 36 печатных работ, в т.ч., 11 в журналах, индексируемых в международной базе Scopus, опубликована монография и получен патент. За время проведения исследовательской работы, Кочетков П.А. зарекомендовал себя, как ответственный, грамотный и способный научный работник.

Способность Кочеткова П.А. решать сложные поставленные научные задачи, анализировать данные полученных клинических исследований, формулировать выводы и практические рекомендации позволила ему завершить научное исследование и представить материал в виде диссертационной работы.

Объем научного исследования, высокий методический уровень позволяет рекомендовать научно-исследовательскую работу Кочеткова П.А, на тему «Трансназальные хирургические вмешательства при эндокринной офтальмопатии» для соискания ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.03 «Болезни уха, горла и носа».

**Научный консультант:**

**д.м.н. (14 .01.03 Болезни уха, горла и носа)**

**профессор, заведующий кафедрой болезней уха, горла и носа**

**Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского**

**ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова**

**Минздрава России (Сеченовский Университет)**



**Свистушкин Валерий Михайлович**

*С. Комарова О.В.*  
20 12 17